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SYMPOZIUM NEWS ZPRÁVA Z AKCE

XII. konference neurogenní
poruchy komunikace u dospělých

Ve dnech 11.– 12. května 2017 se v hotelu 

Santon v Brně konala již XII. konference neu-

rogen ní poruchy komunikace u dospělých. 

Konference je organizována tradičně v Brati-

slavě a v Brně a účastní se jí specialisté přede-

vším z Čech i Slovenska. Původně se jednalo 

o malou skupinku klinických logopedů, kteří 

se zajímali o afaziologii. Později v progra-

mech fi gurovala zvučná jména jako prof. An-

drew Kertesz, prof. An na Bas so, prof. Ste-

ven Rapcsak a také vzrůstal zájem o účast 

na těchto odborných akcích. Postupně 

došlo k rozšíření tematických okruhů jed-

nání, které při letošním setkání zahrnuly širší 

spektrum poruch komunikace vznikajících 

na neurogen ní bázi u dospělých osob. Od-

borného setkání se tentokrát účastnili kliničtí 

logopedové a také specialisté z různých pří-

buzných oborů, především kliničtí psycho-

logové, neurologové, neurochirurgové, neu-

roradiologové, neurolingvisté. To ilustruje 

postavení mladého oboru klinické logope-

die a její roli v multidisciplinární komplexní 

péči.

Úvodní blok letošního odborného pro-

gramu byl věnován narušené komunikační 

schopnosti při Parkinsonově nemoci (Par-

kinson‘s dis ease; PD). Úvodní přednášku měl 

specialista z oblasti bio medicínského inže-

nýrství a přiblížil plénu problematiku akus-

tické analýzy hypokinetické dysartrie u PD. 

Navazující sdělení informovalo přítomné 

o prvních výsledcích rozsáhlejšího výzkum-

ného projektu na Slovensku v oblasti na-

rušení řečových a jazykových funkcí u par-

kinsoniků. Následující blok svým obsahem 

volně navazoval a zabýval se dysfonií, no-

vými možnostmi dia gnostiky pomocí Testu 

srozumitelnosti na Slovensku a zkušenostmi 

v České republice s Testem 3F Dysartrický 

profi l u pa cientů s dysartrií u PD. Další pří-

spěvky se dotýkaly témat seberefl exe po-

ruch a tématem řečové apraxie.

Oblasti organizace následné péče o pa-

 cienty v České republice s narušenou komu-

nikační schopností po cévních mozkových 

příhodách byla věnována celá řada sdělení. 

Diskuze v kuloárech velmi pozitivně hod-

notila příspěvky klinických psychologů vč. 

workshopu. 

Program druhého dne zahájilo interdisci-

plinární téma awake operace mozku a také 

možnosti zobrazování struktur řečového 

a jazykového systému. Blok dia gnostika a te-

rapie afázie, alexie a agrafie uvedla teoretická 

přednáška, která následně představila kon-

cept neurokognitivní rehabilitace. Byly pre-

zentovány pilotní studie doktorandů a di-

plomantů, které se zabývaly např. korpusem 

českého jazyka ve vztahu k narušení afázií, 

zkoumáním schopnosti psaní nedominantní 

končetinou u dospělé populace nebo afá-

zií u bilingvních osob. Také byl prezentován 

ucelený přehled materiálů a pomůcek, které 

jsou v současné době dostupné v České re-

publice. Jejich seznam již je zveřejněn na 

www.klinickalogopedie.cz . Zmíněné 

webové stránky odborné společnosti obsa-

hují řadu zajímavých informací (pro odbor-

nou i laickou veřejnost vč. seznamu všech 

pracovišť v České republice), které je možno 

doporučit ke zhlédnutí. 

Závěrečný blok byl věnován neméně vý-

znamné problematice, která spadá do spek-

tra zájmu klinických logopedů, a to ko-

gnitivně komunikační poruchy u pa cientů 

s demencí. Úvodní přehledová přednáška 

Neurodegenerativní demence přinesla nej-

novější pohled neurologů na tuto proble-

matiku. Prezentace dále informovaly o vý-

zkumu jazykových deficitů u nemocných 

s Alzheimerovou demencí na Slovensku, 

o možnostech dia gnostiky primární progre-

sivní afázie. Účastníci se seznámili s podílem 

klinických logopedů na dia gnostice v rámci 

komplexní péče a v závěru byla předsta-

vena orientační normativní data Aden-

brookského kognitivního testu pro českou

populaci.

Program a sborník abstrakt viz.

http://www.ta-service.cz/afaziologie2017/
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